
 
 

 
 

INTERROGAZIONE 

Oggetto: relazione informativa annuale di enti, aziende ed istituzioni  

Il sottoscritto Consigliere Comunale, 
 Preso atto del Regolamento sugli Indirizzi per la Nomina, la Designazione e la revoca dei 

rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende, Istituzioni approvato con deliberazione 
C.C. n. 31 dell’11.06.2007; 

 Ricordato l’art . 5 “Obblighi dei nominati e designati” punto 3-paragrafo d):  a presentare al 
Sindaco, alla Presidenza del Consiglio Comunale ed alla Commissione di Controllo sugli 
enti partecipati una relazione informativa annuale sullo stato dell’ente/azienda e 
sull’attività da essi svolta sulla base degli indirizzi avuti, concordata e sottoscritta da tutti i 
membri nominati in rappresentanza del Comune di Firenze; in caso di dissenso il 
rappresentante presenta una propria relazione informativa. La relazione informativa, 
redatta sull’allegato modello che si compone di due parti (A e B) predisposto per 
omogeneità di lettura, dovrà essere presentata entro il mese successivo all’approvazione del 
bilancio di esercizio annuale. La relazione dovrà essere accompagnata da: bilancio 
consuntivo e nota integrativa, relazione del Consiglio di Amministrazione e del Collegio 
Sindacale, certificazione della Società di Revisione se adottata, bilancio di previsione 
dell’esercizio in corso o in mancanza dall’indicazione degli orientamenti societari 
previsionali per l’esercizio in corso nell’apposita parte B. Le relazioni sono portate 
tempestivamente a conoscenza dei gruppi consiliari e dovranno essere oggetto di verifica 
nelle commissioni competenti 

 
INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE 

 
1) Se, ai sensi dall’art. 5 punto 3 paragrafo d) del Regolamento sugli Indirizzi per la Nomina, la 

Designazione e la revoca dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende, Istituzioni 
approvato con deliberazione C.C. n. 31 dell’11.06.2007, è stata presentata la relazione 
informativa annuale da parte di: Autorità di Ambito Territoriale n. 3 Medio Valdarno, 
Autorità Ato Toscana Centro, Consorzio di bonifica “Area Fiorentina”, Associazione 
nazionale città del Vino, Associazione Scuola Scienze Aziendali, Associazione per la Scuola 
Superiore di Tecnologie Industriali, Associazione Strada del vino Chianti Colli fiorentini, 
Centro Studi Turistici, Comitato della Mostra Mercato Internazionale dell’Antiquariato, Ent 
Art. Polimoda, Ente Cassa di Risparmio di Firenze, Fondazione di Firenze per l’artigianato 
artistico, Associazione Museo dei Ragazzi di Firenze, Associazione Palasport, A.S.P. 
Montedomini, Associazione per il Circuito dei giovani artisti italiani, Associazione teatro 
Puccini, Centro di Ricerca Produzione e Didattica Musicale Tempo Reale, Conferenza 
Regionale per il Diritto allo Studio Universitario, Fondazione Casa Buonarroti, Fondazione 
Culturale detta Università Internazionale dell’Arte, Fondazione Studi Storici Filippo Turati, 
Fondazione Marini S.Pancrazio, Fondazione Michelucci, Fondazione Museo Stibbert, 
Fondazione Primo Conti, Fondazione Scienza e Tecnica, Fondazione Scuola di Musica di 
Fiesole, Fondazione Spadolini, Fondazione Teatro del Maggio Musicale Fiorentino, 
Fondazione Teatro Pergola, Istituto degli Innocenti, Associazione Centro documentazione 
per la storia della Sanità Fiorentina, A.N.C.A.I., ANPIL Torrente Mensola, ANPIL Torrente 
Terzolle, Camera di Commercio Osservatorio Fiscale Provinciale, Comitato Turistico di 
Indirizzo della Provincia di Firenze; 



2) In caso affermativo, quali sono i dati che emergono dalla suddetta relazione. 
 
 

Marco Stella 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Firenze, 7 febbraio  2012 
 
 
 
 


